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TÜRKiYE BÜYÜK MÎLLET MECLİsI BAŞKANLIĞINA

ilgi : 06.10.2023 tarihli ve 1298070 sayılı yazınız.

ilgi yazı ekinde alınan Mersin Milletvekili Sayın Burhanettin KOCAMAZ tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/4813 Esas Numaralı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
içtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/4813 Cevap Metni (1 Sayfa)
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Mersin Milletvekili Sayın Burhanettin KOCAMAZ'a Ait 7/4813 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine îlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca yaşlılara yönelik verilen hizmetlerin etkinliğinin artırılması hususunda
sürekli değerlendirilmeler yapılmakta olup, ortalama ömrün uzaması ve yaşlı sayısındaki artış
gibi nedenlerle uzım dönem kurumsal bakım yanında evde bakım ve gündüz hizmetlerine
duyulan ihtiyaca binaen mevcut modellerin çeşitlendirilmesi için politikalar belirlenmekte ve
uygulanmaktadır.

Bakanlığımıza bağlı huzurevi ile huzurevi ve yaşlı bakım ve rehabilitasyon merkezi
sayıları, diğer kamu kurum ve kuruluşlarına bağlı huzurevi sayıları, özel huzurevi sayıları ile bu
huzurevlerinde kalan yaşlı sayıları her yıl Bakanlığımız web sayfasında "İdare Faaliyet
Raporu"nda yayımlanmaktadır.

Ülkemizde 2023 yılı Eylül ayı itibarıyla Bakanlığımıza bağlı 17.542 kapasite ile 168
Huzurevi ve Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezinde %82,37 doluluk oranı ile hizmet
verilmektedir. Ancak, Türkiye'deki demografik dönüşüm sürecinde yaşlı nüfusun artması bu
kurumlara olan talebi artırmaktadır. Bu nedenle Bakanlığımıza bağlı huzurevlerine yerleşmek
için yaşlılarımız sırada beklemektedir. Yaşlı bakım hizmetlerinin kalitesinin artırılması, uzun
süreli bakım hizmetlerinin güçlendirilmesi ve huzurevleri kapasitesinin artırılması için
çalışmalar devam etmektedir. Ayrıca, Vatandaşlarımızın huzurevine yerleşmek için bekleme
süreleri özel (il tercihleri, oda tipi tercihleri, ücret tipi tercihleri gibi) etkenlere göre farklılık
göstermektedir.

Diğer taraftan Türkiye genelinde 268 özel huzurevi ve yaşlı bakım merkezi
bulunmaktadır. Soru önergesinde bahsi geçen ücretlere ilişkin rakamlar yanlış olmamakla birlikte
Özel Huzurevleri ile Huzurevi Yaşlı Bakım Merkezleri Yönetmeliği'nin "Ücret Tespiti" başlıklı
27 nci maddesi hükümlerine göre taban ve tavan olarak aylık bakım ücretleri belirlenmektedir.
Ayrıca, aynı yönetmelik gereği her kuruluş kapasitesinin en az %5'i oranında ücretsiz yaşlı
bakmakla yükümlüdür.


